

郑州冠东铝业有限公司
巩义市冠东金属科技有限公司
2023年可持续发展报告

编制：钟翼飞

审核：李国锋

批准：王育武

(发布时间：2024年2月20日)

第一部分 公开披露数据

（一）违规与责任

2023年郑州冠东铝业有限公司和巩义市冠东金属科技有限公司（以下简称公司）战略高度关注并付诸行动，坚定可持续发展路线，始终绕着以客户为中心，以负责任和创新的方式来持续提升运营效率和竞争力，与社会各界共同面对和把握可持续发展的挑战和机遇，促进社会、经济和环境持续改善；在业务发展的同时，我们更加注重积极承担企业责任，切实为当地社区发展做出贡献，我们关注运营可持续性，让客户更加有效地使用我们可持续的产品、解决方案和服务，并致力于为社会的可持续发展做出贡献。

全年未发生经济、环境、资源、人权、社会等方面的违规违纪及不合规事件。

公司从社会责任战略规划到目标考核、从公司治理到管理体系、从资源配置到运作业绩进行纵向报告，并从经济、环境、劳工、人权、社会和产品等六个主要方面进行全面披露，以满足相关方和监管机构的要求。（详见本报告第二部分主报告）

（二）给政府的付款

公司依法纳税，为员工缴纳各项社保，巩义市冠东金属科技有限公司共缴纳税款79683.4元，郑州冠东铝业有限公司共缴纳税款284120.39（不包含退税）元。

（三）温室气体排放

2023年巩义冠东金属科技有限公司年用电量274296KWh，年用天然气量为46898m³，温室气体排放总量为257.83tCO₂，化石燃料燃烧排放量为101.40tCO₂，净购入使用的电力的排放量为156.43tCO₂。郑州冠东铝业有限公司2023年度共用电5403Kwh, 即 5.403MWh, 根据环境部的电网碳排放因子0.5703tCO₂/MWh, 温室气体排放量为： $5.403\text{MWh} \times 0.5703\text{tCO}_2/\text{MWh} = 3.0813\text{tCO}_2$ 。

由于郑州冠东铝业有限公司的碳排放量相比巩义市金属科技有限公司的碳排放量小于5%，所以忽略不计。

（四）大气污染物排放

我们公司大气污染物排放经第三方检测，有组织排放及无组织排放的数值均

低于标准限值，符合《大气污染物综合排放标准》中二级标准限值，排放标准要求。

（五）水污染物排放

巩义冠东金属科技有限公司生产废水不外排，循环使用，生活污水排入化粪池，用于农田灌溉，郑州冠东铝业有限公司因规模小，用水量对当地供水系统无影响。

（六）泄露的报告

公司组织对所辖区域进行渗漏/泄露风险辨识和风险评价。全年未发生渗漏、泄露污染事故。

（七）废弃物管理和报告

2023年产生危险废弃物0.052吨。全年未发生环保污染事故

。（八）水使用和风险的披露

1、水资源消耗情况

用水情况描述

巩义市冠东金属科技有限公司2023年能源消耗种类及年消耗量：

年份	产量（吨）	能源种类	消耗量	折合标（tce）
2023年	6702.35	水(吨)	1376吨	117.92

2、水资源可持续发展项目投入情况

（1）继续加强节约用水管理工作，对于取用水量较大的生产工艺和生活用水，在满足生产工艺、设备辅助和生活实际需要的同时，尽量提高企业自来水的重复利用率，切实做好节约用水工作。

（2）坚持每天对给水计量网络中所有水表的抄表制度，并进行合理化用水情况分析。

（3）企业用水管理职能工作人员定期检查各类用水设施，发现跑、冒、滴、漏情况及时协调有关部门整改修复。

（4）对已经修改制定的《用水管理制度》，予以严格督促执行。

3、水污染物减排

公司用水分为生产用水和生活用水。生产用水主要用于产品清洗，占总用水量

的80%；生活用水包含食堂和卫生间用水，约占总用水量的20%，近年来用水情况统计如下：

年份	2023年
用水 (t)	1376
产量 (t)	6702.35
吨耗 (t/t)	0.205

水污染物主要生活污水。生活污水直接排入化粪池。我们采取下列措施进行减排。

(1) 加强对现场卫生间用水量的管控，通过加装水表，进行监督。改变厕所冲水时间，将原来的单次冲洗一次，改变为计数冲洗，从而达到减少生活污水的排水量。

(2) 加强对现场用水设施的监管，尽可能减少跑冒滴漏现象的发生，从而减少外排水量。

(3) 食堂工作人员自觉养成节水、节电的良好习惯、随手关灯、关水龙头，杜绝长流水、长明灯现象。

(4) 定期和不定期的方式，对节水工作进行检查。对不重视节水、浪费水，将以一定形式予以批评；对节水工作做得好将给予奖励。

(九) 生物多样性管理

公司所在地位于巩义市芝田镇，巩义市域土壤资源有 3 个土类、9 个亚类，20 个土属，55 个土种。从南到北，土壤类型呈规律性垂直变化。主要为棕壤土、淋溶褐土、普通褐土、碳酸盐褐土、潮褐土、潮土等。依据河南土壤地理划分，项目所在地属黄土丘陵阶地缓岗褐土区，无天然森林 植被，境内植物有 778 种，人工林有刺槐、毛白杨、旱柳、榆、椿、槐等，经济林有苹果、梨、柿、核桃、山楂等。中药材200余种，主要有金银花、防风、远志、山杏仁等。大田农作物主要为小麦和玉米，蔬菜和温棚也有一定规模。国家重点保护动物有大鲵、秃鹫、红嘴山鸦和绶带鸟4 种。

根据现场调查，项目区周边 500m 范围内无列入《国家重点保护野生植物名录》和《国家重点保护野生动物名录》的动植物。

已实施的生物多样性改善措施：

1、厂区周边裸露黄土复绿：厂区外部路面、绿化带等区域开挖施工后，及时恢复植被，严禁黄土直接裸露。

2、乔木保护：在春季害虫繁殖期来临前，将园区内所有乔木进行涂刷石灰或绑扎保护膜。

3、害虫消杀：对生产区厂房外边界进行定期。

（十）人权尽职调查

公司履行尊重人权、不使用童工、不歧视员工、维护当地人权益等承诺；在责任投资和责任采购方面，结合采购合同的签署，明确劳动权利、雇用、工资、工作时间、劳动保险和福利等要求；确保非歧视原则在所有经营活动中的贯彻落实；对残疾人公正、不歧视政策，对因公致残的采取关爱保护措施；遵照当地法律法规和行业组织要求，履行集体协商制度，维护公司员工的合法权益；杜绝雇佣童工和未成年工的现象；杜绝强制劳动与强迫劳动；尊重原住民人的权利和利益政策规定和本地雇员的合法权利。

公司承诺尊重人权，建立了人权方针，公司编制了《人权尽职调查程序》，规定了查明、预防、减轻和说明其如何处理对人权的实际和潜在影响的方法。在人权的尽职调查过程中如果发现已经造成或助长了不利的人权影响，公司将会通过合法程序进行补救。

2023年度未发生人权维护方面的不合规事件。（详见本报告第二部分：第五、人权绩效指标报告）

第二部分 可持续发展主报告

关于巩义市冠东金属科技有限公司：

巩义市冠东金属科技有限公司成立于2017年，位于巩义市芝田镇开发区，占地面积2800平方米，总资产 1000万元，从业人员20人，专业技术人员3名。拥有国内一流的铝板清洁涂油设备及高精度剪切设备，专注于食品用铝材的研

发与推广。目前拥有包装铝板、带、箔业务板块，主要生产8×××、3×××、5×××系食品包装用铝，属铝板带、箔深加工项目，已通过ISO9001质量体系认证，产品性能能够满足国内外食品包装用铝材的各项指标。发展优势为绿色环保，可循环利用消费制品。为塑料食品包装的换代产品，拥有广阔的发展空间和良好的市场前景。

关于郑州冠东铝业有限公司：

郑州冠东铝业有限公司成立于2015年，位于河南省郑州市，专业生产供应铝板带箔。产品有1系，3系，5系，6系，8系各种规格、状态的铝板、铝卷、铝箔，并可根据客户用途提供定制业务。产品广泛应用于航空技术、电子电器、交通运输、建筑装饰、食品包装、激光印刷等行业。

有铝卷表面处理线和专业的检测设施，生产1系、3系、5系、8系的瓶盖专用铝板，厚度0.1-0.5mm,宽度20-1100mm,长度200-1200mm，产品主要用于酒盖、饮料盖、药瓶盖、易开盖等各种铝质包装盖料。

主营国际业务，产品已出口至北美、欧洲、非洲、东南亚、中东等地区，客户遍布世界各地。

一、实施社会责任的总体情况

2023年度，公司在经营活动中，坚持诚信、互利、平等的原则，在追求经济效益的同时，积极保护员工的合法权益，诚信对待供应商、客户和消费者，注重环境保护，热心公益事业，努力在日常经营活动中践行“企业公民”的职责要求，从而有效促进了企业自身与社会的和谐发展。

公司肩负责任，严格秉承社会价值观念和道德规范，将回馈社会作为企业经营发展应尽的社会责任，努力经营，以自身发展带动当地经济和社会的发展，为社会的稳定和繁荣发展作出贡献。诚信经营，依法纳税，自公司成立以来，不断建立、健全各项规章制度，支持国家政策，积极履行企业社会责任，坚持做到规范经营、诚信经营，积极承担并履行法定纳税义务。公司不断扩大招聘规模，努力为当地居民创造就业机会，为人民生活改善做出了应有的贡献，使社会能够共享企业的发展成果。

公司切实贯彻以人为本的经营理念，每年组织慰问困难党员、困难员工，对发生意外变故的困难员工组织干部员工捐款救助；夏季炎热天气，给员工购置冰柜，

发放冰糕、饮料、白糖，煮制绿豆水，防止员工中暑现象发生；自觉自愿为公司的发展尽职尽责。尊重员工的权利，关心他们的福利和职业发展，并相信公司的成功来自于每一个员工的成功！为此我们嘉奖进步，颂扬成果，给予每一个有梦想的员工最大的发展空间，并对他们的职业发展负责！同时我们也倡导员工对公司负责，我们相信一个优秀的人首先应该是一个富有责任心的人！我们不仅要为员工承担责任，而且还要通过为客户提供高品质的产品和服务，及时回报社会来坚守我们的责任。

二、履行社会责任绩效指标报告

公司在追求自身经济效益同时，重视对利益相关者、社会、环境保护、资源利用等方面的非商业性贡献，自觉将短期利益与长期利益相结合、自身发展与促进社会全面均衡发展相结合，努力超越自我商业目标。

1、创造的直接经济价值

2023年度，公司主要制造瓶盖用铝板，应用包装行业。2023年公司实现销售收入人民币七千多万元。

2、经营成本

为减轻的铝业市场形势下的成本压力，2023年度，继续推进以降本增效为重点的精益管理活动，公司建立了健全的生产成本核算管理体系，每月、每季完成情况月报形式公布，指标完成情况与干部绩效考核挂钩，来提高各部门降本增效积极性，从而较好地完成了降本增效活动目标。

3、员工的工资和福利

公司严格按照国家法律、法规要求和相关的政策规定，结合行业和企业实际，建立不同形式的工资制度，维护职工的基本利益。依法为公司员工缴交了涵盖养老、医疗、工伤、生育、失业保险以及住房公积金等各种社会保险，确保员工的合法权益。为了为员工创造更好的工作机会，保证企业的稳定和持续发展，为员工进行职业生涯设计，企业和职工共同成长，为员工创造更美好的未来发展。

4、为应对环境保护的投入

为应对2023年度环境保护的严峻形势，公司增加了人力和物力投入，以保证

环境质量的上升。

5、固定福利计划

为员工购买商业保险。

6、政府给予的支持

积极参加国家有关科研项目研究，获得政府的支持。

7、最低工资与标准比较

严格执行有关工资的制度，确保企业员工工资不低于当地政府发布的最低工资标准。

8、从当地雇佣员工情况

公司采用属地管理模式，按照所在地法律规定，雇佣当地员工。

三、环境绩效指标报告

公司一直积极主动承担着各项社会公共责任，对于生产、服务和运营过程中给社会带来的环境污染、能源消耗、资源综合利用、安全生产、产品安全等问题都会进行严格评估，并制定一系列指标，研究相应的改进措施。公司以绿色生产为主题以节能减排为核心，以保护环境为重点，以理念创新为先导，以技术创新和管理创新为支撑，坚持走绿色工业发展之路，建立了节约能源、降低能耗及环境保护的激励机制，不断健全和完善环保制度体系建设，严格把控环境质量。

1、原材料节约

从保护全球资源的角度出发，实施精益管理，积极降低原材料的耗用量，最大限度地提高材料的利用率，节约资源。

(1) 公司建立了健全的生产成本核算管理体系，每月、每季完成情况月报形式公布，指标完成情况与干部绩效考核挂钩，使各部门想方设法降本增效，节约原材料消耗。

(2) 继续坚持办公现代化，使用数字化管理平台进行文件及资料流转，最大程度地降低纸张的消耗，降低办公室环境负担。

2、节约能源

公司每年都有节能减排调研项目，生产过程方面，通过优化工艺过程，在保

证产品质量及安全可靠的前提下，为提生产效率，降低生产成本，节约资源；生产过程产生的边角料循环利用节约资源、减少污染；生产过程重视节能，主要耗能设备电机都采用变频调速技术，有效的节约了能源；成品报废后，可由市场回收，循环利用，节约了社会资源。

3、妥善处理废气、废水和废弃物，防止污染

公司倡导和支持各单位推广和应用先进的生产设备、工艺、技术等，鼓励和促进清洁生产。各单位不断改进工艺技术和设备，逐步使用清洁能源和材料，提高资源综合利用率，减少或避免生产过程中各类污染物的产生和排放，从源头上削减污染，实现目标。

1、废气方面：公司在生产过程中主要产生的污染物为二氧化硫、氮氧化物、颗粒物。其中二氧化硫、氮氧化物、颗粒物经袋式除尘器处理后由不低于15m高排气筒排放。

2、废水方面：公司生产废水不外排，生活污水排入化粪池用于农田灌溉。

3、固体废物方面：公司对生产过程中所产生的固废进行分类收集、分类处置和严格管理，防止产生二次污染。对于生活垃圾，交由环卫部门负责清运和处理；对于餐厨垃圾，交由具备餐厨垃圾收集和运输服务许可资格的单位负责清运和处理；对于危险废物，委托有资质单位处置，严格执行危险废弃物转移联单制度。

4、遵纪守法

公司投产至今未发生过环境污染事件。

四、劳工绩效指标报告

公司坚持科学发展观，以人为本，从长期发展战略出发，进一步创新思路、改善管理、优化结构、构建和谐，建立适应公司发展战略要求的社会公众关系协调队伍、专业技术人才队伍、经营管理人才队伍和员工队伍。

1、员工雇佣

公司推进多元化员工和文化管理，充分吸引、凝聚、激励和使用全国各地的优秀人才，积极推进自身的可持续发展。

2、劳工与管理层关系

公司严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》、《社会保险法》等国家相关法律、法规以及《公司章程》的规定，与员工建立正规、合法的劳动关系，为员工提供均等的就业、晋升机会，对员工实行同等的福利待遇，积极促进企业与员工之间的共同发展，保障员工合法权益。公司积极搭建内部沟通、交流的平台，通过公司网站、意见箱、座谈会等多种方式加强公司与员工之间的沟通交流，积极采纳员工合理化建议，增强公司凝聚力，促进公司和谐、稳定发展。

3、安全与职业健康

高度重视安全和职业健康工作，坚持以人为本，确保员工健康和生命不受伤害；坚持安全发展，确保财产不受损失；坚持科学发展，实现可持续发展，最终达到本质安全

公司严格执行安全管理制度，每年制定安全生产管理目标，从公司领导层直至车间员工层层落实，签订安全生产责任书，责任到人。定期对全体员工进行安全生产、法律法规、管理制度、消防安全、安全操作规程等方面的宣传教育培训，定期组织一次消防安全教育培训、消防应急疏散演练及灭火器消防水带实地操作灭火演练，使员工深刻认识到安全生产的重要性、必要性，提高自身的安全防范意识。公司对在职员工组织健康体检，防止职业病的产生，以保障员工的健康安全，使广大员工深切感受企业的关怀，体现公司大家庭的温暖。2023年公司无重大安全事故和火灾事故、无环保污染事故、无新增职业病发生。

4、培训与考核

2023年度，公司加大力度推进员工培训，公司制定年度培训计划，针对员工的职业规划，为员工提供多个不同专业、不同层次的培训项目，如公司层面培训、人员专项培训、业务需求培训等，通过集中面授培训与专题培训相结合的方式，深化人才培训，提升员工总体素质。公司结合员工的工作岗位及所需技能为员工提供针对性的专项培训。公司重视管理人员的人才储备，开展网上学习活动，加强基层、中层、高层管理人员的管理培训。

5、多元化与机会

公司不断健全和完善内部管理，尽最大可能保障员工权益，增强企业凝聚力。坚持以人为本，创新发展，及时调解内部矛盾；建立员工多种诉求渠道，积极倾听员工意见和建议；加强制度建设，大力创造和谐劳动关系，切实维护好员工的合法权益。公司还十分重视员工的福利建设，如“三八节”“中秋节”“春节”等传统节日，向员工发放精美礼品、生活用品，向员工表示节日的慰问和美好祝福。公司积极开展各种文化活动，丰富了员工业余生活，为员工个人提供了广阔的职业发展空间，促进了企业的和谐发展，

五、人权绩效指标报告

巩义市冠东金属科技有限公司履行尊重人权、不使用童工、不歧视员工、维护当地人权益等承诺。

1、责任投资和责任采购

在投资项目研究、审批和实施过程中，将人权列为绩效评估的内容进行审核，充分考虑雇员在经济实体中应获得的人权保障。在采购过程中重视供应链中人权状况的审查和监察,尤其对重要供应商和承包商方面进行审查，结合采购合同的签署，明确劳动权利、雇用、工资、工作时间、劳动保险和福利等要求。

2、非歧视

严格按照行业相关的国际公约、法律法规建立有效的监察机制，确保非歧视原则在所有经营活动中的贯彻落实。通过专用总经理电子邮箱、信访途径进行申诉，还可以向公司工会反映，由工会代表员工向公司管理者申诉歧视事件，同时也可以通过法律渠道处理歧视事件,并可以对歧视事件进行调查处理。

截止2023年末，公司未发生歧视事件。

3、结社自由与集体谈判

巩义市冠东金属科技有限公司尊重员工行使集体谈判的权利，各级工会根据国家法律法规规定，代表员工与公司就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、职业培训、保险福利等事宜进行集体协商，维护员工合法权益。完善以职代会为基本形式的职工民主管理制度，加强企业民主管理，维护员工合法权益。

4、禁止使用童工

巩义市冠东金属科技有限公司遵守国家《劳动法》的有关规定，采取严格的录用程序，杜绝了雇佣童工和未成年工的现象。

截止2023年末，公司均未使用过童工。

5、杜绝强制劳动与强迫劳动

巩义市冠东金属科技有限公司支持和遵守遵守国家《劳动法》的有关规定，尊重员工就业和择岗意愿，管理岗位采取自愿参加竞聘上岗的原则，公司也不会以任何方式限制员工的人身自由。

截止2023年末，未发生强制与强迫劳动案件。

6、保安护卫工作中尊重人权

公司保安护卫工作中的人权问题，加强对保安人员素质的培养和人权培训，制定了保安管理办法，相关保安人员经过培训。

截止2023年末，未发生在保安护卫工作侵犯人权的案件。

7、维护原住民权利

巩义市冠东金属科技有限公司进行企业经营活动中,强调员工属地化管理的同时，尊重原住民人的权利和利益政策规定和本地雇员的合法权利。

截止2023年末，未发生因侵犯土著居民权利而产生的投诉。

六、社会绩效指标报告

巩义市冠东金属科技有限公司坚持维护与所处社区的和谐关系，坚持反腐败和反商业贿赂，推进全面惩治和预防腐败体系建设。

1、社区建设

公司对所在社区适合居住性关注。公司对涉及的社区从交通安全、人身安全和公共健康等方面创造了一个安全健康的环境，公司一直着力于通过植树造林等一系列方式，为生态环境的改善做出了积极的贡献。并从保持清洁、安静、空气清新和水流清澈等方面保证了环境的友好。以及主张邻里和谐、公平交流、相互尊重等交往手段以创造一个和谐社会。

2、反腐败和反商业贿赂

公司持续推进反腐败和反商业贿赂工作，深入推进惩防体系建设，组织开

展形式多样、内容丰富的反腐倡廉教育，加强对主营业务的监督工作，有针对性的开展效能监察；持续推进治理商业贿赂工作，保证企业经营的合法合规有效进行；不断加强内部控制审计，推进风险管理审计，巩固和深化各项财务及效益审计，进一步发挥完善内控、规范管理、防范风险的作用，促进公司健康可持续发展。

3、公共政策

限公司一直致力于促进全国铝业经济的发展、推动全球经济发展和可持续发展实施，促进社会责任履行、反对商业贿赂和行业垄断，以及建设公平、公正和公开的市场竞争环境为原则，积极参与国家和行业及国际相关活动，通过各种有效途径和场所，展示公司的理念、管理层意识，并向公众做出相关承诺。

4、公平竞争

公司鼓励公平竞争，积极参与保护航运市场公平竞争，提高经济运行效率，维护消费者利益和社会公共利益，促进铝业市场健康发展。

5、遵纪守法

公司，一贯坚持遵纪守法的治企理念，已成为行业遵纪守法的表率，将遵守法律，预防法律风险的发生作为日常工作的重点来推进。截止到2023年，公司未发生因违反法规而受到惩罚的事件。

七、产品绩效指标报告

公司通过建立机制和实施措施，在项目的开发、设计、履行实施及后续服务等环节，重视客户和消费者的安全和健康，同时，公司基于供应商评价体系的进一步完善，招投标流程及事后审计得到坚决贯彻，投诉及沟通渠道保持畅通，为供应商创造了公平、高效的竞争环境。公司坚决杜绝违反商业道德和市场规则、影响公平竞争的不正当交易行为，有效维护了公平、公正的交易环境，保障了供应商的合法利益，促进公司持续、稳定、健康发展。

1、提高服务质量，关注客户健康和安

公司对产品生命周期的各阶段，充分评估和考虑客户健康安全的相关事项，不

断满足客户所赋予产品和服务在各个阶段的有关要求和期望。进一步完善了相应的管理方案，严把运输质量和服务质量关，降低差错率，提高服务效率，不断提升各项质量指标和客户满意程度，确保了企业在保证安全健康与环保的前提下，圆满完成了各项生产经营指标。巩义市冠东金属科技有限公司未遭受因产品和服务影响健康与安全方面的投诉和处罚。

2、产品和服务标志

为确保客户及时、准确和有效地获得其所选择产品或服务的相关信息，充分利用各种有效途径，开展客户满意度信息的收集和分析活动，针对客户提出的有效意见或建议，制定纠正措施并落实到具体部门及时改进。

公司严格把控产品质量，实行全周期产品的质量监控体系，保证产品质量。产品在生产过程中由公司质检人员全程跟踪检测，周密的质量监控体系保证公司产品质量，保护广大消费者权益。公司高度重视与消费者的紧密沟通，积极打造与消费者沟通的平台。公司定期进行消费者调研，通过与销售终端面对面交流，开展满意度调查，密切关注消费者需求，加强产品研发，开发出进一步满足消费者需求的产品。同时公司还有专门的售后服务部门负责售后服务工作，处理消费者对产品和服务的投诉，确保问题得到及时、快速的解决。

公司在产品/服务信息和标志方面，未因违反相关法律法规及自觉行为规范，导致不良事件和投诉。

3、诚信的市场推广和营销宣传

公司坚持“持久地为客户提供满意的产品和服务”的营销策略，在市场推广和营销宣传过程中，始终坚持“客户至上、优质高效、持续改进、奉献社会”的质量方针来赢得市场和客户，并以此作为企业发展的核心竞争力。公司如实公告销售政策和相关信息，在处理投资与合作者关系时，贯彻与投资与合作者共存共荣的思想，坦诚守信。

在市场推广和营销宣传方面，未因违反相关法律法规及自愿性守则而受到处罚。

4、遵守法律

公司始终以法律为准绳，守法经营，维护客户和消费者的合法权益,力求为客

户和消费者提供更加安心、便利、高效的优质服务,在行业内树立了良好口碑。

2023年,公司在产品和服务责任方面,未发生因违反相关法律法规而遭受重大罚款事项。

郑州冠东铝业有限公司
巩义市冠东金属科技有限公司
2024年2月20日